

# 《想你》戳中泪点，网友刷屏致敬

现代快报推出的一则H5微视频反响强烈，因公殉职的江苏援疆干部王华引发网络集体追忆

## H5微视频上线，网友刷屏

8月18日，江苏援疆干部王华前往奎屯参加援疆工作座谈会，途中遭遇车祸，不幸去世，将41岁的宝贵生命献给了伊犁垦区。

8月22日的追悼会，前来吊唁的群众排起了长队。无论相识还是不相识的人，都对他的离去无比痛惜。而王华生前为伊宁群众、为新疆发展所做的诸多工作，也越来越多地为人所了解，并为之动容。

日前，现代快报记者兵分四路，前往江苏镇江、新疆伊宁、北京、吉林长春采访王华的家人、同事、老师、同学以及他曾经资助的少数民族学生。重情重义、勤奋务实、才学兼备、平易近人，是大家赋予他最多的评价。

10月10日，现代快报推出H5微视频《想你》，讲述了王华生前的事迹，以及大家对他的想念。各大网络、客户端、微信和微博进行了转载，截至11日晚8时，阅读量已超过236万，网友纷纷转发，向王华表达敬意。

## 他是这样一个人

王华是江苏镇江人，1975年出生，毕业于中国公安大学。他从最基层的刑侦民警做起，一步一个脚印，于2012年2月担任江苏句容市副市长。2013年12月起援疆，担任镇江市援疆指挥部副组长、新疆生产建设兵团第四师师长助理。

他留下的12本厚厚的日记、满满的日程，见证了他在新疆的984天里，工作起来有多拼。

“援疆不求项目高大上，但求贴近民生、急百姓所急。”王华是这样说的，也是这样做的。

他在四师医院调研时，看到楼道里都挤满了病床，急得连夜打报告，一趟趟跑资金。如今，医院17层的综合楼已经投入使用。

他特别牵挂可克达拉市高级中学的建设，2014年过年时还召集开会讨论方案。如今，学校即将竣工。

大到保障房小区，小到社区服务中心，都在他的奔走下投入使用……

“他平时很少跟我聊工作，但经常说希望做一些对民生有帮助的事”。在妻子王翔的心目中，王华一直是这样一个努力、朴实、务实的人。

## 《想你》发布，击中网友泪点

在别人眼里，忙碌的王华像个超人。他自己却说，来疆后变得多愁善感了，常因一句乡音或诗句感动落泪。看到他在宿舍墙上贴的一首《静夜思》，大家才知道，其实他无比想念4000多公里外的家乡。

如果不是8月18日的这场意外，王华应该在今年9月，陪伴儿子跨入初中的校门；应该在国庆节回来，帮父母换一台电视机；应该在今年底结束3年的援疆任务，回来多陪陪家人……

然而，这些承诺永远不可能再实现。年仅41岁的王华，把无尽的悲伤和想念，留给了他挚爱的亲人、友人、同学和同事。

10月10日中午，H5微视频《想你》发布后，网友纷纷表示，被击中泪点。

网友“小虫6233”留言：看哭

有一种逝去，是扼腕叹息后的依依不舍。10月10日起，一则追忆江苏援疆干部王华的H5微视频在网上疯转，网友们评价“直击心灵、戳中泪点”。他的故事，为什么会让这么多人泪奔？为什么会有这么多人在线致敬，为他送别？

现代快报记者 郑春平 朱俊骏 鹿伟 金凤



王华在新疆工作时的留影 资料图片



各大主流媒体客户端转载H5微视频《想你》



扫二维码，观看《想你》

了！完全被拉进故事里！这样的一个干部，有血有肉，就是我们身边人。

网友“1245930”留言：愿天堂开眼，他和雪莲为伴。

网友“天山雪莲”留言：我在天山脚下长大，我为敬重的人点赞！

网友“老孙”留言：希望所有公务员都要向他学习，全心全意为人民服务。

网友“黄金旅行”留言：多一点这样的好干部，人民就多一点幸福。

.....

## 微视频引发更多追忆

“不是说好了39个人一起来，一起回，一个都不能少吗？”跟王华一起援疆的同事将《想你》转发到微信朋友圈，悼念曾经的战友。

新疆生产建设兵团第四师教育局局长鲁建新看了一遍又一遍《想你》，每一次都难过不已。她至今都不能相信，王华已经不在了。因为她清楚地记得，在王华去世前两天，还在电话中和她商量可克达拉市高级中学挂牌的事情。

看到《想你》的时候，伊力米努尔·马合木提泪流不止。伊力米努尔是王华在新疆资助的学生之一。今年夏天，伊力米努尔考取了大连海洋大学。但是，还没来得及告诉王叔叔喜讯，就听到了噩耗。

“看了《想你》，了解了王叔叔更多的故事，也让我更加想念他。”伊力米努尔说。

## 向王华致敬，“信念让我们不再平凡”

朱海是江苏省公安厅的一位民警，他也毕业于中国公安大学，看到这则作品后，立即分享到了校友群里。“很感人，为有这样的校友骄傲！”

“知道援疆苦，但看了这则H5才知道，援疆之苦，并不仅仅是物质上的，与家人两地分居，才是最痛苦的。”孙林是江苏省省级机关的一位公务员，两年前，他曾经申请过援疆，但后来由于身体原因，没有得偿所愿。

孙林说，他看到王华在宿舍里写《静夜思》这一细节时，忍不住泪崩，“这才是真实的援疆干部的形象，并不高大上，但更能打动我。”

王华的事迹，在众多援疆、援藏干部中引起了强烈的反响。江苏援藏干部张晓明说，看了《想你》后，感同身受。“我去援藏不久，最大的困难倒不是什么高原反应，而是跟家人的分离，自己习惯的生活突然有了很大的改变。但是，王华、我，还有其他的援友都一样，到了边疆后，都是尽心尽责，尽自己最大的努力，和当地干部群众一起干，把事情做好！”

张晓明说，向王华致敬，也向所有奋战在边疆的援友致敬，“我们都是平凡的人，但信念让我们不再平凡！”